



高杨。记者唐光峰摄



# 为制订安保方案“跑”14遍半马

## 从“零”开始制订方案

马拉松赛安保,是高杨作为赛事安保总协调人的“首秀”。

“安保”两个字的背后,是千头万绪的工作——要与举办方对接、同配合部门沟通、做好活动预案等,既要服务好赛事,又要确保安全。高杨赴外地考察先进做法,上网收集多地大型活动突发事件处理案例,并分门别类整理,复盘好的做法和需防范的薄弱点。

“我爱琢磨,心里装着事,脑子就会一直思考。”高杨没有照搬照抄往届的马拉松赛安保方案,而是从头学习,在摸索中一步步推进落实。他说,抄袭永远学不会、干不好,只有自己蹚出来的路,才走得踏实。

今年是高杨入警的第6年。作为有着19年军龄的老兵,他始终发扬着“螺丝钉”精神。

2018年,高杨转业到了新阳派出所,成了一名社区民警。去年11月,他从新阳派出所调到治安大队,负责大型活动安保、无人机管理、危化品企业管理等8项工作。而今年的厦门海沧半程



## 用脚步丈量赛道实况

厦门海沧半程马拉松赛21.0975公里的赛道,可能没有人比高杨更熟悉。赛前,他跑了14遍,以期更了解参赛选手的需求;同时,他在赛道外围走了两遍,考察比赛对周边群众带来的影响。

“精致、细致、极致”,这是领导对高杨的评价。同事们说,高杨的

认真劲让人敬佩,高杨为了尽量减少赛事对周边小区居民出行的影响,提前半个月就带人走访了周边所有小区,摸排居民是否有婚丧嫁娶等需求,并设计了8个机动出入口。

在高杨的合理安排下,赛道上方的人行天桥全部开放通行,并做好了防拥堵设置;同时,在多个部门的通力配合下,此次赛事较往届提前一个

多小时恢复交通,赢得广大市民广泛好评。

“单位女同事说我的脸是‘大地色’的,还挺形象的,肤色反映了我的工作量。”高杨笑着告诉记者,一个月来,他到赛道上一遍遍测量、考察,绘制出翔实的安保方案,用晒黑的皮肤和勤奋的汗水换来了赛事的圆满,一切都是值得的。



## 地图上标注安保点位

在高杨的办公室里,有一张长2米、宽0.8米的地图,上面密密麻麻地标注着单位、人名和电话号码。高杨说,这是他的“挂图作战”法。

他利用无人机将马拉松赛道扫描,形成了一张三维地图。打印出来后,他趴在地图上,把参与安保工作的警力和街道联系人全部

“上图”,所有安保要素一目了然。赛前半个月,高杨基本每天工作到凌晨。一想到哪项工作没有落实到位,他常在睡梦中惊醒。

比赛当天凌晨2点,高杨又检查了一遍赛道,才回到了办公室。此时距离上岗执勤还有几个小时,他躺在行军床上翻来覆去睡不着,索

性爬起来看安保方案,随后便出门赶往指挥部。

高杨说,那段时间确实极度缺乏睡眠,但因为心中的责任感支撑着,所以他不觉得累和困。他说,这场马拉松赛安保方案的出炉就像孕育了一个孩子,他倾注了大量心血,对比赛充满期待。



## 尽心尽力为跑者护航

“这种大型比赛,我最怕的就是选手摔倒,因为很容易引发踩踏事件。”高杨说,比赛当天,他坐在指挥部内,紧张地盯着电视屏幕。鸣枪开跑时和抵达补

给站时,因为拥挤,选手最容易摔倒。赛前,高杨就和现场安保人员叮嘱,一定要及时清理地上的水瓶和食品袋,确保地面干净干燥。

比赛当天,高杨的手机安安静静,他悬着的心终于放下了。“安保

方案做得好,就没有咨询电话,说明参与安保的人员对自己的位置 and 任务目标清晰。”他感叹道。

在所有安保人员和志愿者的努力下,比赛圆满结束。“终于可以睡个好觉了。”高杨笑着说。

晨报记者 张玲玲

12月1日,迎着朝阳,厦门海沧半程马拉松赛鸣枪开跑。2万余名运动员迈开步伐,他们的脚下是生命的节奏和韵律。这届半马不仅创造了中国境内女子半程马拉松的最佳成绩,更营造了零事故、零警情、零投诉、零伤亡的平安态势。

鲜为人知的是,圆满的赛事背后,有一个人殚精竭虑,赛前一个月每天睡眠时间不超过4小时,步数达3万多步。他就是海沧公安分局治安大队民警高杨。作为赛事安保总协调人,高杨以完善的安保方案向赛事“告白”、给选手交代。

近日,记者在海沧公安分局见到了高杨。这个皮肤黝黑的东北汉子笑起来有些腼腆。“心里的石头落了地,我这几天睡得特别香。”说话的时候,他一脸满足和幸福。

### 名片

高杨 男,中共党员,1980年5月出生,黑龙江呼兰人。在部队服役19年,2018年转业到公安队伍。现任厦门市公安局海沧分局治安大队民警,二级警长。曾荣立三等功两次,获得优秀共产党员、优秀公务员等荣誉。



绘制安保点位地图。

全力做好赛事安保。记者唐光峰摄

